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«Adre6pa. 7 ki1, Kontpoasnbie paboTsl yueGHoe nocodue
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Konrpoabnas pabora Ne 1

Bapuanr 1
1. Halinvte 3HaueHie YHCOBOTO BLIPAKEHHS

1,75~ (l 3,3
15 15 8
Peluenue:

3(71337728377153)7(13\75.9
10| =1 =42 = S 2yt |m | g D = — 4 D =22
4 \15°15 8) 4 \U515 8) 4 {1528 8) 4 \4 8) 4 8 8

2. Haliti 3HayeHHe anreGpanyiecKoro BbipameHus:
a)(a+2b)2a-b)npua=3,b=8.

Pewenue:

(a+2b)2a-b)=2a"-ab + 4ab - 2b* = 24"+ 3ab - 2b’
NMpua=3,6=8:29+338-2:64=18+72-128=-38
k npum=15k=3; i—z=£=£.

k 15+3 18 3

3. 3armu1me Ha MaTeMaTHHC‘C‘(OM A3bIKE CYMMY KBaJIpaTa Yhcl1a X H [IpOoH3-
BeJenns uncen a u b. x* + ab.

4. Peuiirte ypaBHenue (7x + 1) —(6x+3) =5

Peuienne:
(Tx+1)—-(6x+3)=5;Tx+1-6x-3=5;x=7

5. Pemure ypaBHeHue:

0,6(x+7)=0,5(x-3)+6,8

Peulemde'

6) — m-

x 34 3 21
—(x+7)=—(x 3+ 63 3’( 2! ﬁ__3_+3_4,if_1=__i__
5 5 5 22 5 5 2 5 25

3‘—=1-1—;x=11.
10 10
46
6. (v+2,4) =46 ecau v =20,6 kM/u, t———4—6—— — = 2vaca.
20,6 +2,4 23

BapuanT 2.

1421124 :1,5-(29_2.12] 3_(32_19).
6 18 6 18 5 6 3
2.8)CBx—)x+2y)npux=2,y=9
(32 -9)2+2:9)=-3-20 =60
- 4-14 6 1
6) sb-a npua=14,b=4; > S
3b ‘ 34 122

6



30 k(m2 "nz).

4.(10x+5)-(9x+3)=3;10x+5-9x-3=3;x=1
5.09x+2)=08x-3)+6,4;09x+18=08x-24+64;0,Ix=22;x=22 .
6.45=4,5x+ yxecuy=3; 45=4,5x + 3x; 1,5x = 45;x = 6.

Bapuanr 3.
l.
oL {4 Sag) (LS5 1 3) I b,
2721 2 7 2110) 217 14 214 21

2.2)(p~49)2p+tq)mpup=3,4=8
(3 - 32)(6 + 8) =-29-14 = —406

6) ZEY g yon 52 8 4
Sy . 52 10 5
3.2a + (c-d)

4.8x+6)-(Tx+4)=5;8x+6-Tx-4=5;x=3
5.05(x+3)=04x-6)+77;05x+1,5=04x - 24 + 7,7; 0,1x = 3,8;
x=38

6. 50 =«(7 + k); k=13; 50 =20¢; t=%=2,5 yaca

Bapuanr 4.
1. (2,25+11'):13—3,5= 21+1Z 1—2-—Z 2+§) 11—-Z=
8) 9 4 8) 9 2 1\4 8)9 2

33972771

g8 11 2 8 2 8
2(m 5K Bm-kKynmpum=4,k=1;(4-5)34-1)=-1'11=~11
3.x-3(a+b)
4, (9x+5)-(8x+6)=7;9x+5-8x-6=7;x=8
5.0,7(x + 4) = 0,6(x - 6) + 8,7, 0,7x + 2,8 = 0,6x — 3,6 + 8,7; 0,1x =23
x=23
6.31=(18-v)p; v=2,5km/u; 31 = (18 -2,5)p; p= 2.

KOHTPOJILHASI PAGOTA Ne 2

Bapuaur 1
1.1-5%° mpH x = —4; 1—5(—-4) =1-80=-79
10, 15
2.3)a'"%" ="
6) a':a u 4
®) () =

r) 3x)’ = 243x°



4 4
o ﬁ} _a
’ Lﬁ, 625

10”107 10%

3.8)—16T-=W_103 1000
] 8
6) 7775 ;=72=494

B) (132 -127) +(62+7) =((13-12)(13+12)) +1= 626
4.10% =1000; 10* = 10% 6x = 3; x =%

255 550 5
Ty Ty Ty R
6. (2) =1024; (2”)" = 2"

mk=10,m=5 k=2,

Bapuaur 2
1.3-4x npua =-5,3 -425=-97
2.4 a"=a*
6)a”:a%=d

B) (a8 )5 = q"

r) (2x)° = 64x°

aY o
& (z) “oa
3.2) 13;3'2]137 g: =13 =169
5§
55 5
B) (14 -13) +(9°+8°) =((14-13)(14+13))" +1=730
4.6 =216;6"=6’

9x =3; x=-1-
3

6)

320.2° 21°.2°
I
6. (2)" =256, (") =2*,kp =38
k=4,P=2§k=2sP=4

8

5. =2=8




Bapuanr 3
l.2-—3x2npux=~7
2- 349 - 147 =-145
2.a)a% a' = q%
6)a":a —a4

B) (a")6 =q*

r) (4x)’ = 64x°

5 5

a(3)-5

2 32
15915 15"

= =15 =225
68 8
6 =—=6"=216
)6~64 6’

B) (15 -14°)" +(8° +2°) =((15-14)

3.8) ——

15+14))' +1=842

—~~

4.5'%=625;5'"=5% 12¢=4; x=

(SR

2730 3.3 .
5. —3T—=—‘3T=33=..
6. (3*) =729;
xy=6,x=3,y=2

Bapuanr 4

1.6- sznpnx -8;,6-264=6-128= -122
2. a)al 14 a2
6)at:a"=4a"

B) (a ) =aq”

r) (5x)' = 625x

a) at
A (3) )

14145 14%
3.3)-a'ﬁ'— 14 —=14
78_75 7!3 .

6 =or=T

B) (122 -1) +(6°+2°) =((12-11)(12+11))’ +1=530

—

4.3%=81;8x=4; x=—

[ ]



64° 4"
.6 (10°) =1000000, ab=6,a=2,b=3

=4

KOHTPOJIBHASA PABOTA Ne 3

Bapuanr 1
La)8x'~ 11x*+3x*=0
6) 3a’b + 7a’ba — 15ba’ = —54°b

2.a) (—6p4)13)(—;-n2p2)=2p6n§

6) 36a"c'd :(-4ac')=-9a"'d

3.a) (—3.\‘2_1 ) =9yt

6) (~2aﬁy~')q _ 8a21 21

. (2a3)5-(2~‘a2)4 i a3 324° 160"
(4a7)' 2’ 64a”

8a” npu a = 1,5, pasko 8-%=18

Sox+(x+3)+2x=23,4x=20, x =5 — I ceMHKIaCCHUK
8 paker — II ceMuKIaCCHHK
10 paket — III ceMuKIacCHUK.

Bapwuanr 2

1.a) 5~ 14X+ 9x° = 0
6) 6a’b + 8a’ba’— 15ba’ = —a’b

2.2) (—81)2714)(%){‘1) j_ 4 p®

6) 42a'“c’d:(-Ta’c)=—6a"'c’d

3.a) (20" ) =64x")

6) (—3aﬁy“) =-274"%,%

. (3a2)5 ‘(3a3)4 _¥a" 34"
(9a") 3*-a”

5. x— Konu4ecTBO aeTaeif, U3roToBieHHbIX I-it Gpuranoii
590 =x + 3x + (x + 45); 5x =545, x = 109 — | 6purana

10

=243



327 — Il 6purana
154 — I 6purana
Bapuant 3

1.a) 7x = 15x"+ 8x’' =0
6) 7ab” + 5b%ab — 15b"a = -3ab™

1
2.a) (-10p*n° (-—n’ 9) =2p'"n’

) (-10p%°)| 2n'p p'n

6) 81a"c’d : (-9ac2) =-94'%d
3.2) (-5x")%) =625x1)"
6) (~4a’y*) =-64a*y"

: (9a4)5 (3a)6 310 420,36 46
4. N E ]
(27a6) 3a
5.5718=(x+23)+x+3x
3 — IJINHA BTOPOH 4aCTH MPOBOIOKH
5x='555; x =111 M — anuna BTOPO# 4acTH MPOBOIOKH

134 M — nnunAa nepBoif YacTH NPOBOJIOKH
333 M — mnuHAa TpeThEH YaCcTH MPOBOJIOKH.

t\)
E-S

=3*q?=81a%, a==, 81.—=36
9

w

Bapuant-4

1.a)9*— 118+ 2x* =0
6) 5a*b + 5a°ba* - 15ba* = -5a°b

1 _
2.a) (—2p6n‘)(5n3p3) =-p°n’
6) 16a"c’d :(—2ac5) =-84"d
3.2) (-7x%y ) =49x'6y'3
6) (-5a°y*) =-125a""

4 (7a2) .(7a3) —74a8_75015 _-13—_(1)3“1:35 -_7—3—.[-7—.-%)3_23_8
2 (49a8)3. a7 & \a)’ 73

5.700=2x+x+x+ 500

X —— KOJIHY€ECTBO JIMMOHOB

4x = 200, x = 50 Kr — JTHMOHOB

100 xr masnapuHoB

550 kr anesLCHHOB

11



KOHTPOJIbBHASA PABOTA Ne 4

Bapuanr 1
1. a) p(x) = 12x3—7x2+ 3+5x°-3x—1=7x -x*=3x+2
6)p(x) = 2x - X’ +3 -5+ 3x+ 1 =-3x° -+ 3x + 4
2.2) 5x*(x* -1)=5x" - 5x°

6)(a+3)a-1)=a"+3a-a-3=a"+2a-3

x+14 6x+1

3= =2;7(x + 14) = 5(6x + 1) = 2:35; Tx + 98"~ 30x — § = 70

93-70=30x-7x,23x=23;x=1
4.(a-D@+1)-(a+3)a-5=d-a-2-a"+2a+15=a+13=

:——l+l3:12,5
2

5. x cM -— 1uMpHHa
(x +3)cM — nmauHa
x(x + 3) -— owans (CM:)
(x + 5)(x + 1) — Hosas mtowazs (cM?)
x(x+3)+20=(x+5)x+ 1) +3x+20=x"+5x+x+5;15=3x,x=5
x+3=8.
Bapuanr 2
La)px)=4r+c+2+6x =20 1=108- 2+ x + 1
6)p(x) =4x’ +x+2-6x+2x°+ 1 =2+ 2+ x +3
2.a) 3,\'5(1—)«'2)=3x5 -3y

6)(a+5)a-3)=a’+5a-3a-15=d’+2a-15
x+15 7x+4
3. -
3 8

=4;8(x+15)-3(Tx+4)=244;8x+120-21x-12=96

—13x + 108 =96, 13x =12, xz%
4.a-3)a+4)-(@+5)a+)=d*+a-12-a*—6a-5=-5a—-17=
SERET B L. J P11

3 3 3 3
5. x — nepBoe yMCIo0
(x + 1) — Btopoe uncno
(x + 2) — Tperbe 4uco
G+ Dx+2)=17++
K3 +2=17+0
Ix=15
x=35
OTser: 5,6, 7.

) Bapuanr 3

La)p(x)=x=3x*+ T+ 0%+ 26~ 2 =102 3x%+ 2x + 5

12



6) p() =2 - 38+ T -9~ 2x + 2= 85’ = 3~ 24~ 9
2.a) 6x* (1—3:2)=6)c4 -6x°
6)(a- 2)a+5)=a’-2a+5a—10=a"+3a-

3, X8 _5¥Hl 5 3+ 8)- 5(5x+1)=159

5
3x+ 24 - 25x — § =135, -22x + 19 = 135; 22x = 116; x=5%
4.(a-6)a+1)-(a+3)a+2)=a"~5a~6-a’~S5a~6=-25a~61=

=-2(§+6)=—2-8,5=—17
2

5.x AM — WUpHHA

x+4) AM — JUTHHA

x(x+4) aM’ — naomans

(x + 1)(x + 2) — HOBas rmoma:u, (am?)

WM+ d)=—6=(+1)x+2;x*+dx—6=x"+3x+2;x=8
Orsert: 8 1M, 12 aM.

Bapunaur 4
1. a) p(x)= Sx 4x+18+7x +3x-3= 12+ 3"~ 4x + 15
6) p(x) =5x—4x + 18 = Tx* = 3x"+ 3 =2~ 3x* - 4x + 21
2.2) 4x° ( - )-4x —4x"

6)(a+8a—-4)=d*+8a-4a-32=a"+4a-32
3, x+18 4x-3 -7
4 3
I(x+18)-4(4x-3)=127;3x+ 54 - 16x + 12 =84; -13x + 66 = 84
5

13x=-18; x=-1—
13

4.(a-9a+1)-(a+8)a+3)=a’-8a-9-a’-11a—24=-19a-33 =

=1-9——33 61—-33=—27+l=—”6g
3 3 3 3
5. x — nepBoe yucio
(x + 1) — Bropoe uuc:io
(x + 2) — TpeTbe uKcHo
R+ DE+2)=x(x+1)+18; ¥+ 3x+2=x*+x+18; 2x=16;x=8
Orsert: §, 9, 10.

KOHTPO.IbHASl PAGOTA Ne 5

Bapuanr 1
l.a)(2a-1y =4a"-4a+1
6) (x + 3y)° = x*+ 6x3 + 9*

13



1 AYA] i
— - + = — -
®) (sx yJLsx y) rhind
2.a)(c— 2?(04 3)=(c-1) —c—20+3c 6 - c+2c—1—3c 7
6) 3(a + ¢)* - 6ac = 3(d* +2ac+c) 6ac = 34* +6ac+3c—6ac 3(az+c)
B)(0-3)p'+3p+9)-p=p -3p+3p =9+ 9p-27-p =-27
a2 2
3, 124230 _3a°(4a=b) _ s g o0 8-10)= —2(-18)=36
3a 3a
4.x,x+1,x+ 2 —uncna
(x+2)Y=3T+x(x+1);x°+4x+4=37+x"+x; 3x=33;x=11
Otset: 11,12, 13,

Bapuaur 2
1.2) B3n-4) =9n"-24n+ 16
6) (2x +y)' = 4x*+ dxy + )7

( 3V 3 ) : 9,
B) {m+—n|m-=n{=m"——n
) 16
2.a)(m- 2),—(m+1)(m—3)=m2—4m+4—m2—m+3m+3=—2m+7~
6) 5(d —c)’ +10dc =5(d* - 2dc +c*) +10dc =5(d* +¢*)

B) X’ +(2-x)(x* +2x+4) =+ 27+ 4x + 8- X - 2"~ 4x =8

3. (20a* -4a’b):4a =(5a’ - a’b) = a’(Sa-b) = 9(15+4) =171
4, x+ 2 x— C’I‘OpOHbl xaanpa’ros
(x+2) =x"+48;x"+4x+4=x"+ 48; 4x = 44
=11 — cropona Il xBagpaTa
23 — cTopoHa | kBaapata

Bapuant 3

1.a) (2h - 3) = 4h* - 124 +9
6) (x + 5)° = x*+ 10xy + 25y

B) [-3—a—b)(§a+b)=%a -b?

2.a)y(r+2)r-5)- (r+4)—r —3r—10-r*-8r-16=-11r-26
6) 3(a + 2b)* - 12ab = 3a’ + 120

B) (m—l)(m2+m+l) m=mttm-m-m-1=-1

4
3. —6—6"——”-- a(3a-b)=5(15+10)=125
a

4. x, x+ 1, x + 2 — nocneaosarenbHble YUCIa
X+41=(x+1)}x+2)

F+al=x'+3x+2

3x=139;x=13, 14, 15,

14



©  Bapuanrt 4

1.2) Qg -2\ =44~ 8¢ + 4
6) (4x + y)* = 16x°+ 8xp + y*

B) (x+zy)(x—g-y)=x2-—4-y2
5 5 25

2.)GE-Tz+D)-(z+3)=22-6z-7-2"~62-9=-122-16
6) 23k - I)*+ 12kl = 181>+ 2P
B) )+ (5—yX25+ 5y +31) ="+ 125+ 25y + 52~ 25y - 5)°—3* = 125

8a°~24°b , )
3. T=a (4a-b)=(-1)’(-4-5)=-9
4.5°°=(x-3x+6 '
#=x'-3x+6
3x=6,x=2".

KOHTPOJIbHASA PABOTA Ne 6

Bapnanr 1
1.2)3ab+ a* = a(3b + a)
6) 4b° -3b° =b*(4-3b)
8) —15a°b—5ab’ ~10a’b* =5ab(3a’ + b+ 2ab’)
2.2) Sp(x +y) + x(x +y)=(x + yX5y + x)
6)2a—ax+2b-bx=a(2-x)+b2-x)=Q2-xXa+b)
3. a) 20m’* -5n* =5(4m2 —n‘) =5(2m—n2)(2m+n2)

6) —5x% +20x-20=-5(x" —4x+4)=-5(x-2)’

B) 64a’ b’ =(4a—b)(16a" +4ab+b’)
4.5 +2%-4x-8=0
F(x+2)-4(x+2)=0,
(x+2)(x*-4)=0
x+2(x-2)=0
x+2=0mwmx-2=0
x=-2 x=2.
4,2-7,3%-4,2-27  4,2%7,3-2,7)(7,3+2,7) _
©2,1:6,4°-2,1.3,60  2,1(6,4~3,6)(6,4+3,6)
_42:4610_46_46_23_.2

2,1-2,810 14 14 7 ~7°

1) 3anaua ne nveer peleHus, T.K. x = 2 < 3.

15



Bapuanr 2
1. a) 4ab + o’ = a(4b + a) '
6) 5b°-3b° =b*(5-3b%)
B) —12a°b—4ab’ -8a’b* =—4ab(3a’ +b* +24a'}’)
2.2) 3a(a+ b) + b(a + b) = 3a + bXa + b)
6) xm —Sn+ 5m—xn=x(m—n)+ 5(m—n) = (x + 5} (m - n)
3.a) 34" -126* =3(a* ~4b*)=3(a’ - 2b)(a* +2b) -

6) —2x* +12x-18=-2(x" = 6x+9)=-2(x-3)’

B) m’ —8K’ = (in—2k)(m’ + 2km +4k?)

4.x°+ 55— 25x-125=0
X(x+35)-25(x+5)=0
(x+ 5)x*=25)=0
(x+5(x-5=0
x+5=0uwmx-5=0
x=-5; x=5
5,6:5,5°=5,6-4,5" _5,6(55-4,5(5,5+4,5) _ 56 _ 1 10_5
©2,8:7,22-2,8-2,8°  2,8(7,2-2,8(7,2+2,8) 28-4,4 22 22 11

Bapnanr 3
1.a) (56 +3ab)=b(5b+3a)
6) 7b" - 5b° =b*(7b* -5)
8) —9a’b? -3ab’ —6a’b = —3ab(3ab+b +2a°)

2.9)8(p-9)+ep-9)=-9X8 t q)
6) bx + 6b —xc—6¢c=b(x + 6) —c(x + 6) =(x + 6)(b—¢)

3.2) 4’ -64d* =4(” 164" )=4(c—4d")(c +4d’)
6) —18a2+12a—2=—2(9a2—-6a+1)=——2(3a—1)2

2

B) —1—a3+b3=(3+b) a8y
27 3 9 3

4. -4 16x+64=0
X(x-4)-16(x-4)=0
(x-4)(x*-16)=0
(x-4Y(x+4)=0
x-4=0wmx+4=0
x=4 x=-4

16



487,84 -48-2,6' 4,8(7,4-2,6X7,4+2,6) 484,810

. = =3,2
2,4:6,5°-2,4-3,5 2,4(6,5-3,5X6,5+3,5)  2,4:3-10

S

: Bapuaur 4

1. a) 3a*+ 5ab = a(3a + 5b)

6) 8b° —3b* =b* (85 -3) |

B) —6a’b’ —2a'b-4a’h’ =—2ab(3ab+a’ +2a’h’)
2. a) 8a(a + b) + a(a + b) = 9a(a + b)

6) km + kn + 9m + 9n = (k+ 9)(m + n)

3.2) 3a* -126* =3(a" - 4b*) =3(a* - 2b)(a* + 20)

6) -3¢ +24x-48=3(x ~8x-+16)=-3(x—4)"

B) @’ -125b" =(a-5b)(a” +5ab+25b’)
4.5+3x%-9x-27=0
Px+3)-9(x+3)=0
(x+3)P(x-3)=0

x==-3wmx=3

388,2-3818 _3,88,2-18)8,2+18) _386,410_64_64_,
"1,953-1,9477 1,9(5.3-4,7)(5,3+4,7) 190,610 0,3 3
KOHTPOJIBHAS PABOTA Ne 7
Bapuantr1l
737
¢ 8p4q5 2q3
a-4b _ a-4b _1
a*—4ab a(a-4b) a
Sx+5y _ S(x+y) _ 5
=y (x-yXx+y) x-y
2.5x+y-4=0
ts
4
\ >
Ol \l X
24591

|

1"



4
5
0

y | 4
IMoncrasum C(-1,2; -10)
5(-1,2)-10-4=-6-14=-20=0.
Touka C He npuHanaAeXuT rpadky ypaBHEHHUS,
3.5x+y-4=0
y=-5x+4

=-5
m=4
4.y=-5x+4 na[-1, 2]
y=-5(-1)+4 =9 — max 3HaueHue
y=-52+ 4 =-6 — min 3HaueHne
s, {y—?)x 2

y==-2x+3

AmnanuTHyecku: 3x-2 = -2x+3
Sx=5,x=1,y=1,(1;1)

6. IloacTaBum KoopanHaThl To4eK (4; 0) (0; -3) B
y=hkxt+m

{0 =4k+m PR

3

-3=m
Bapnanr 2

am’k  2m’

187" o'k’

u=3b _ a-3b 1

a’—3ab a(a-3b) a

4p+4q9 _ 4p+gq) _ 4

P-4 (p+9Xr-9) p-4

2.2x+y—5=0, A(3,4; -1,8)"

x 0 2,5

y 5 0

1. a)

6)

(=]
N
wn

b




234-18-5=0;0=0
Ha, Touka 4 npuHamRexuT rpadHKy ypaBHEHuUS.
3. 2+y-5=0,y=5-2xk=-2,m=5
4,y=-2x+5mna[-1;3]
y = (-2)}~1) + 5 =7 — max 3HaueHHE
y=-2-3+5=-1 — min 3HaueHHe
s, {y- 2x+5

y=4x-1
-2x+5=4x-1;6x=6;x=1,y=41-1=3
Touxa (1; 3).
6. IMoncrasum koopauHatsl Touek (0; 4) u(2; 0) B
y=kx+tm ‘

4=m
0=2k+m; 2k=-4,k=-2.

Bapuanr 3
35x°y® - 5x*y°
14xy* 2
m? = Smk - m(m~5k)
m+5k (m+5k)
5) a’-b _(a-bYa+b) _a+b
3a-3b 3(a-b) 3
2.4x-y-2=0,P1,2;3,1)?
x {0

1.a)

6)

1
2
y |-210

y

-

»
o)/t X

-2

412-3,1-2=-03=0

O1BerT: HeT, ToYka P He NPUHAUIEKHUT rpaduKy ypaBHEHHUA.
3.4x-y-2=0;,y=4x-2; k=4;m=-2
4.y=4x-2Ha[-2;2]

2* 19



y=-2-4-2=-10 — min 3Hauenue
y =24 -2 =6 — max 3Haucuue
y=2x-3
’ [y=6x+5
x-3=6x+5
4y=-8,x=-2
y=-22-3=-17
-2;-7)
6. IoncTaBum koopouHatsl Tovek (-3; 0) u (0; -5) B
y=kx+m
A0=-3k+m

1—5 =m;3k=-5, k= 22
3

Bapuant 4

154'*  5a°
La)——=—"5
3a‘b b

x+2y  x+2y 1

\
T ¥4y x(x+2y) x
m*—k* _Am~-kYm+k) m-k
Im+3k 3m+k) 3
2. 3x-y-3=0; 4(5,5; 12,5)?

hY 0 1

ly 1-3 |9
Ay-
/
0 lx’
-3

355-125-3=1=0.

Her, Touka 4 He npuHaxiexut rpaduxy ypaBrenns.
3.y=3-3%k=3,m=-3

4.y=3x-3ual-1;3]

y=-3 -5 -0 -— min 3HadeHue

y=5- 3= 6-— max 35aueHmc



5 y=x+3
" ly=4x-3; x+3=4x-3

Ix=6,x=2,y=5
6. lMoacrasum koopanuare! Todek (0; 3) n (=5; 0) 8
y=kx+m .

3=m

0=-5k+m; Sk=3, k=—§—

KOHTPOJIBHAS PABOTA Ne 8

Bapuant 1
2 _ _ay2
l.a)m 6m+9___(m 3) —m—3
m-3 m-=3
2x—4y  2Ax-2y) 2
4y* -x*  (2y-x)2y+x) 2y+x
2.x%=x+2
ey =
y=xiy=x+2

Otser x=-1,x,=2.
3.y =x" A — HauMeHsliice 3Hauenue na [-3; 2]; A =0
=2x-2: B — HauMeHbllee 3HaueHde Ha [1;3];B=0

4.y =fix), fix) = x*
f(x+l) f(x+3),(x+1) —(x+3)

X+ 2+ 1=x +6x+9;4x=-8,x=-2
5. f(x)= 2x+3 -4<x<-]
x
2 ~1<x<2

a)f-3)=-6+3=-3; -1)=(-1)’=1



A)=1
6)y =fx)

Ay

S N
L
=
>

Bapuant 2
a-4  a-4 1

‘@' -8a+16 (a-4) a-4
m’ -9k _(m=3kXm+3k) _ m+3k

15k-5m 5(3k—m) 5
2.x°=x+6
AY
-
y=x !
a
]
———— []
4 i
y=x+6/ | b
] [
1 \1 [
| |
76 2" 0 2 3
x=-2,x=3

3.y =x" A — naumeHsbluee Ha [-3; 3]; 4 =

0
y=3x-3; B— Haumenbwee Ha [1; 5]; B=0
Aly

22



4.y=fx), flx) =¥
f(x+2) =flx+3)
(x+2) "(x+3)
PHax+4=x"+6x+9
2x=-5;x=-2,5
x-1, -3<x<0

5. =

f(x) %x 1,0£x<6
af-2)=-2-1=-3

1
f(0)=§'0—1—~

3
S@®=3-1=0

oI,

-3 -10 3 “x

BapuanTt 3

P +10p+25 (p+5)"
p+5  p+5

6) 2y-8x _ 2(y—4x) - 2
16x*-y* (4x—yXdx+y) 4dx+y

2.5°%=2x+3 '

y=x

y=2x+3

1.2)

+5

=-1;x=3
3.y =x"; A — HauMeHbIUee 3HAYCHHE Ha [-2; 1];
v=5x-10; B — HauMeHbmee 3Ha4eHHe Ha [2: 3]:

4
B



-10
4.](.\')=x2;(x—l)3=(x+2)2;x2—2x+1=x2+4x+4;6x=—3;x=-'1;'
X, =2<x<«l |

5 f(x)=4¢"" )

/¢ {-—x+2,l£x.<_4
fl-)=1LA1)=-1+2=1;3)=-3+2=-1
6) Ay

—14

Bapuanr 4
ni—2 m-2 1
1.2 3 = 5 =
m'—4m+4 (m-2)° m-2
\ 26=10a _ 2Ab-5a) 2

©2542-b  (S5a- b)(Sa+b) Sadb
2.0 =-2x;) =x2;} =-2x
Ay

r~=2,x=¢C



3.y =x’; A — HaumeHbInee 3HaueHue Ha [4; 2]; 4 =0
y = 4x - 8; B — HauMeHblee 3HayeHue Ha [2; 5}; B=0

A)’
-——l
y=x '
] T
4 [y=ax-3
K _4-' .
4.fx)=x; (x-2)" = (x + 3)
¥—4x+4=x"+6x+9; 10x=-5; x=—-—;-
—1—x+l“—4v<x<2
5 f(x)=y2" "
-2x+6,2<x<4
a) f(—2)=—%~2+1=0
f2)=-22+6=2
f3)=-23+6=0
6) My
.
-2 0 2 3\ x
KOHTPOJIbHASA PABOTA Ne 9
Bapuanr 1
3x+y=2
1. ;¥ = 2-3x, x+2(2-3x) = —6; x+4-6x = -6
{x+2y=—6 ¥ ¥ (2-3%) i
5x=10,x=2
y=2-32=-4
Otser (2; 4).
4x—5y=l 4x—5y=l
“l2x-3y=2-Y |4x+6y=—-4;

y=-3,2%=2+3y=2-0=_7.

7 7
=——;y=-3;|-7-3
Y (2 )

25



3. y=3x - y=3
4x—y=3 y=4x-3

>V

x=3;3y=9
4, x — backeTOO/ILHBIE MAYH
y — BojeiGonLHbIE MAYH

{5x+2y 23

,y=3x-5
Ix=y+5
Sx+2(3x-5)=23;5x+6x—-10=23
11x =33

x =3 — Gacker0ONbHLIX MAueH
y = 4 — BonehboNbHbIX MAYEH

5.(=2;3)

3x—by+4b=—1

{ax‘+2v+a+b=19
~6-3b+4b=~1 b=5

{2a+6+a+b 19 {—a+5=13,
-8,6=5

Bapuanr 2

390-3y)-y=1
27-9y-y=1
10y =20,y=2
x=9-6=3
(3;2)

3 6x+5y=3| 6x+5y=3 |-y=-5 y=
T 3x+3y=4l-2 {-6x-—6y=~8 6x+5-5=3[6x=
4

3 .

26



=35
&{y X
y==-3x

0;0)
4, x — MaJp4l AL3
y — JeBOYEK

{

4x—~

3x

3y =305
+5y =953

y =10 — neBouek
‘x =15 — Manb4uKoB.
5.(-1;2)
3x—-5by+5b-a=18
ax+7y+3a=12
-3-10b+5b-a=18
—-a+14+3a=12

{
{

G
L {

(5;-3)

.
(%-)

b—a=21
=-2

2x+y=17
x-2y=11

2x-4y=3

4x-Ty=>5

x+y=3
“ly-2=0

& b=
a=-1

il
.

20x-15y =150
9x+15y=285

-4

29x=435 (x=15
3x+5y=95

5y=50.

Bapuanr .

x=11+2y x=114+2y {y=-3
22+4y+y=7 |Sy=-15 (x=5

—Ax+8y=-6
4x-Ty=35

{

y=-1 y=-1
4x=7(-1)=5 [4x=-2; x=

27



l\3
=2 2
y I :\\ X’

0] 1

Otset: (1; 2).
4, x --- KOMHYECTBO yqeounKos no reoMeTpuu.B 1 nauke

y — KosauuecTeo yuyeOHUKOB no anrebpe B 1 nauke
4x+3y =96 4x+3y=96
Sx=6y+3 —Sx+6y=-3

—x+9y=93 {x=9y-93
39y=468 {x

Sx=6y+3 [45y-5-93-6y-3=0.
=12 — yyeOHUKOB MO reoMeTpuu B 1 nauke
x = 15 — yuebuukos no anrebpe B 1 nauke.

12+43b-4b=9 |b=3 b=3
9a-8+a+b=15 {10a+3=23 |a=2

Bapuant 4
dx-y=-T7 [y=4x+7 [3x=-26 |x=-2
{x+3y=—5 {x+12,\‘+21=—5 {y=4f+7 {y=—l

(-2:-1) :
x=

6y +3x=5 6y+.3x=5 -Ix=17
Sx+3y=-1}-2| |-10x-6y=2 |6y+3x=5 |y=

?\\Z/k

28

x=9y-93 (y=
=15,

12

-1

Lul.l:.



(1;6)
4. x — KONMUYECTBO MA4EK YaA B YNAKOBKE
¥ — KOJIMYECTBO Nauek kode B ynakoske

3x+4y =90

5x+3y =106
y-2=-16;y=2x- 16
6x —48 + 5x =106, 11x = 154, x = 14 — nauex yas
y = 12 — nauex kode

5.(5;-3)
5+12b+3-2b+a=16 {10b+a=8
S5a+18+5a=-2 10a=-20
a——-z—q=—2

10
106-2=8,106=10,b=1
a=-2,b=1,

KOHTPOJIbHASA PABOTA Ne 10
 Bapmanr 1
L (7-xX7+x)+ (x+3) =49 - x"+ x*+ 6x+ 9 = 6x + 58
x=-3,5; 6:(-3,5) + 58 = 37
2.0) 28a’b’c _7a’b
128%6°¢ 3¢
10x* +5xy  5x(2x+y) _ 5x
4x* -y (2x- yX2x+y) 2x-v
3.y=6-2x

6)

a)

N

8

! .

l6

]

?

1

]

N
x 0 3
y 6 0

6) M(-10; 25); y=6—-2x;6 - 2(-10) =6 + 20 =26 = 25

OTBET; HET, HE MPOXOJUT,

B) ¥ = 6 — 2(—1) = 8 — naubosnsinee 3HaueHHE (bym(uml Ha[-1 4
y=6-2.4=-2 — HauMeHbllee 3HaueHHEe PyHKuuM Ha [-1. 4



4 4x+2y=54

“lx+y=17
X — CKOpOCThb paboThl MacTepa
)y — CKOPOCTb paboThl y4EHHKa
x=17-y,68 -4y +2y=>54
2y =14, y = 7 neraneif 3a uac H3rOTaBIIUBAET YUECHUK
x = 10 neraseli 3a yac W3roTaBJIUBAET MacTep
5.a) 3x’y° -3x*y? +9x7y =3x2y(xy2 —x2y+3)
6) 2x —x' 51+ 2y = (2 + ) + (7= ¥) = 2 +3) + (=W +3) =
=(x+ )2 -x+y).

3x-7

6.y=4x-2, y= (k #0)

(0, a) — Touka nepeceueHuA

ax—2=227 402223077 5 T ko35,
k k

, Bapuaur 2
L(k=-3)k+3)-(hk+2)=kK-9-K-4k-4=-4k-13=-4(-2,5)-13 =
=10-13=-3

1om*k*n®  2n°

2.2) ————=——

) 25m*’n®  Smk
2ab+8b*  2b(a+4b) _ 2b

6 = = .
) i -16p? (a—4bYa+4b) a-4b

3.a) y=§—-2

x 0 4
210

y

-2

6) 9 =2—22—2 ,9=11-2,9=9 — BepHO, 3HAYHT, MPOXOAHT.

B) y(-6)= ——g— -2 =-5 — HauMeHbIlee 3HAUYCHHE

¥(8) Q%— 2=2 -— Haubonbliee 3HAYCHUE
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4, x YENOBEK — BMEIAET TAKENBIA BepTONET
Y UEJIOBEK — BMEILAET JIETKUH BOPTOJIET

x+y=36 |[y=36-x
4x+3y=13

4x+3(36-x)=130;4x + 108 - 3x=130; x=22; y=36-22=14
Ortser: 22; 14,

5.a) 5x6y—5x4y2—10x3y=5x3y(x3—xy—2)

6) 4x—x"+y' —4y=4(x-y)+(y’ -x')=4x = )) + ¢ - N *+ %) =

=(=yX4-x-y)

Ix-10 9-2x
6. y= y Y= T (k#0)

, (0, @) — Touka nepeceyeHns

Bapuant 3
LQ+a)2-a)+(3+a npua=-35
4-a'+9+6a+a’=6a+13=-21+13=-8,
6.4 4.3
2.3) 12xzy i =i)f"zy_
15x°yt 5t »
6 Om’ -k (Bm-kY3m+k) 3m+k
2im*=Tmk  Tm(Bm—-k) . Tm
3.y=4:-2x

a) 4lly

o

g 2\:,‘

x |10 12

y 14 10

6)4-2(-8)=4+16=20=19

Her, He npoxoaur.

B) y = 4 — 2(-2) = 8 — HauboJbiIee 3HaYCHUE

y=4- 25 =-2 — HauMecHblee 3HaYCHHE.
x+y=35

" |4x+y+30=125

x=35-y,435-y)+y=95;140-4y +4=95;3y=45,y=15; x=20.

, TIE X, y — 3aJyMaHHBIE YACIA
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5.a) 4x°y* —4x°y* +8x°y =4x3'y(x2y—-x’y3 +2)

6) x-3x’ +3y2+y=(;vc+y)~-3(x2 —y2)= (x+y)-3(x+yXx—-y)=
=(x+yX1-3x+3y)
3-x kx-6

6. y=T, y=—4— (k; 0) — Touka nepeceueHus
0=3"% x=3
2
0=2=6 3 _6-0,k=2.
4
Bapuanr 4
L(k+ 4+ G +k3 -k,
k=-35
K+8k+16+9 -k =8k+25=8(-3,5)+25=-3
742 5
2.2) 12xy't" 2y

30x°y*t Tsxt

69 a’ —25b _(a—5bYa+5b) _a-5b
4ab+206°  4b(a+5b)  4b

3.y=3x-5

a) AY

(=)
x

2t

-5 0

6)37-5=16

16 = 16. a, npoxoaut. ,

B)y =3(~1) - 5 = -8 — HaumeHblIcE 3HAYCHHE

y=3-4-5 =T — naubonvluee 3HaYEHUE

4. x, y — € imapKu I8yXMECTHBIE H TPEXMECTHBIC COOTBETCTBEHHO,
2x+3y=21
x+y=9

%y B uncnurene Bmecto —25ab 10mKHO GbiTh —2557
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x=9-y
21=18-2y+3y,y=3,x=6.
5.a) 7x°y* ~Tx'y* - 21x? =7xy2(x‘y—x-3)

6) 26~ +x -2y =2x-y)+(x - *)=(x-yX2+x+7)
Sx-15

6) y=

)y 3

y= -1-——4]9‘- ; (k; 0) — Touka nepeceyeHus

_5x-15
3 H
0=1"% 1 _3p-ox=L.
2 3

0 x=3
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«Aurebpa. 7 ka1.: KoHTpeabubie paGoTst / FO.IL Myannusin; noa pen.
A.I". MopaxoBuua, — 2-e u3x. — M.: Muemo3una, 2000»

KOHTPOJIbHAS PABEOTA Ne 1

Bapuaur Ne 1
1. L75- (l 1E 3)—1—1-;
15 15 8 8
7 113 7 28 715 _ 1

Ortser: 1l .
8

2. a)(a+2b)2a-b)=(3+28)23 - 8) (3 + 16)(6 - 8) = 19:(=2) = -38;
m—-k 15-3 12 2

)__._________

m+k 1543 18 3

m-—k

Hpobb He onpenescHa, Kora 3HaMeHaTeNb ApoOH paBeH Hymo0. Yrolbl Haii-
_TM Napy HEAOMYCTHMBIX 3HAYCHUH UL JaHHOrO anrebpanyeckoro BeIpaxe-

HUs, HalineM Takne mu k,utom—-k=0;m=5,k=5;5-5=0.

Otser: m=5,k=35.

5.33+1,2r=8,1;1,2x=8,1-3,3; 1,2xr=4,8; x=4.

OtBer: x =4,

6. (V + 2,4) xkm/u — ckopocTb Karepa nmo TeyeHuro peku. [lo ycnosmo 3a5auu
46 46 ~2 ).

V+2,4 20 6+2, 4 23

Karep NMpOoILTbLT 46 KM 3a f 4acoB, 3HAYMT, I =

Oreert: 2 u.
BapuanTt Ne 2
5 .7
1. (4—-1—~2,4):1,5=1;
6 18
9 11.2,4_.2_5.21_2.3_2..‘1_19:31;
.18 18 10 18 10 3 2 3 3
maSoal 2102 209 3 1,
6 6 3 6 6 6 6 2
milis-3,35 3,15 310 32
2 2 10 210 215 23

Ortser: 1.
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2. @Bx-y)x+2)=(32-92+2.9)=(6-9)2+ 18)=-3-20 = -60;
Sb-a 5-4-14 17
0) =—=,
3b 3.4 12
3. k(a + b).
a
“a-3b
INycte a = 3, b = 1, Torga 3sHaMeHarenb Apobu obpawmaerca B Homb, Cieno-

BareNbHO, 3Ta NMapa 3HaueHU ABJAETCA HEAOMYCTHMO#M napoii.
OreeT:a=3,b=1.

5.24x-1,5=5.7;
24x=57+1524x=72;x=3.
Otger: 3.

6. 4,5:x T. rpy3a BbIBe3 CO CKllana OJHH aBTOMOOMIIb, )X T. ITPy3a BEIBE3 CO
cKiaza apyroii asroMoOwie, [1o ycrmoBuio 3aqauu BMecTe OHHU BbIBE3NH 45 T.
rpy3a, 3HauuT, 4,5x + y-x = 45, Eciu y = 3, 10 4,5x + 3x = 45;7,5x = 45;
x=45:7,5;x=6.
- OtBer: 6 pelicoB.

Bapuast Ne 3

1. 91 (11--1.0,9):7,

27 21
D S.09-5.9.13_3

2] 2110 72 14
mA 3 1.3 2 3 19 5
' 7 14 7 14 14 14 14 14°
mol, S 19,19 1914 197

2 14 214 219 19
OTeT7

2, a)(p-49X2p+9)=(3-48)23+8)= (3 32)(6 + 8) = -29-14 = -406;

6) X2 x+y 6+2___8__i
Sy 52 10 5

3.2m + be.
4. XY

2x-y .
[Mycte x = 1, y = 2, Toraa 3HamMeHareNb ApoGH paBeH HYIIO, HO Toraa Apods
HE OfIPE/icNIeHa, 3HAYHUT, 3Ta Napa 3HaAYCHHH ABNACTCA HEJOIyCTUMOI.
OtBer:x=1,y=2.
5.17,2-3,1x=4.8;
3,1x=17,2-48;3,1x=12,4;x=4.
Orger: 4.
6. 7 ZeTANCH M3rOTOBMI YUEHHK 32 ! 4acoB, ket — neranedt MIrOTOBH TO-
Kaps 3a ¢ yacos. [To ycnosuro 3aaun BMecTe OHM MsroToBwin SO geraneif 3a
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! 4acoB, 3HauuT, 7t + k-t = 50. Ecnn k = 13, To 7t + 13t = 50; 20t = 50;
L yaca; ¢ = 2,5 (uaca).
20 2

Ortser: 2,5 yaca.
Bapuanrt Ne 4

1.(2,25+11): 12 3s5-_1.
8 8

I) 225-}-]%:22— .l_5.=.2_25_+2_2+]_5__3_%_4l~

100 8 100 8 4 8 8 8’
1.2 3311 33 9 3.9 27 .3

M 4giig=Fig =G =g =g =35
89 89 811 8 8
m)3.3__3,5=21_3‘l_2_7_1_31_3§__l,

8 8 2 8 2 8 8 8

Ortser: —l.
8

2, ay(m-5(CBm-k)=@4-51)34-1)=@4-5)12-1)=-1.11=-11;
)p+q 7+2__ 9 ___-_9_:_3_.
2p-q 2:7-2 14-2 12 4
3.x-3(a + ).
k-p
e
“Tycts p =4, k=1, Torna sHaMmenartesb apobu 00paillaeTcs B HOMb,  3TO 3HAYMT,
410 Apo6b HE OnpeleNneHa, T.¢. 3Ta napa 3HaYCHRIi ABNAETCA HEAOTYCTHMOI.
OrBer:p=4,k=1.
5.43x +3,7=12,3;
43x=12,3-3,7,43x=8,6;x=2.
Orteet: x =2
6. (18 - V) kM/4 — cKOPOCTH TCILTIOX0AA NPOTHB TeucHMA. 10 ycniosuo 3azaun
31

TeMnoxoA npomnsibut 31 KM 3a p yacos, 3uauuT, (1§ - Vp=31; p= T

Ecma V= 2,5 km/4, 10 p——-—3———=—-- =2 (u).

Oter p =2y,
KOHTPOJILHASI PABOTA Ne 2

Bapuant Ne 1
1. a)42~33—44 3.3.3=16-27=-11;
6) (=2)° + (-5’ —(—2) D ED+ (5)5)=-8+25=17
2, «:1)a4 a6‘"a“’=a ;

6)x cxt ey = x5;
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B) (K'Y =K = k",

1) B3meY = (3P () = 21 £ = 27

2.3\ o g
n)(qu 7 _r'q"

2y (2y) 16y

3. a) 322.2° (16 2)2-2‘-2=162-22-1-6-2=23=8, :
16> 16° 16 ’
45° (5:3:3 . 5.3 3 3

6 +50= = l=241=12,
)35-5“ 3°.54 3* 5 5
4. 10% = 1000.
Ussecto, uro 10° = 1000, 3HAYMT, 6x = 3; x=—2— =-;—.

Orser: 1/2. :
5. TlepBbIii YYEHUK TMONYHHT YUCIIO 2%, Tax kak k — uernoe uucio0, TO ero
MOJHO TIPECTABHTE Kak k = 2n. Bropo# yveruk noayuwn uucio (22, Tak
KaK p — 4ETHOE YHCI0, TO €ro MOXHO NMPEACTaBUTH Kak p = 2¢. ITo ycnosuio

3amayy YUCIO, KOTOPOE IOIYYHIT a'ropou YYEHHK, paBHO 256, 3HAUHUT,
(2¥)% =256; 2*"=256. Ussectno, uro 2°

= 256, 3nauur, 4nt = 8; nt = 2,

Nycten=1,t=2,vormak=2n=2;p=2t=4,
Otser: k=2, p = 4. TakuM xe 00pa3oM MOKHO NOMYUHTh, YTO k=4, p =2,

BapuaHt Ne 2

1. a)2* +53—2222+555-16+125—141
. 6) (-8) +(—3) *(-8) (-8) + (-3)(-3)(-3) = 64 - 27 = 37.
2. a) m5 m2 m5 =m’; ,
6)’:F=7%=7
B) (04)3 = a4-3 = a|2;
r) (-2x%)" = (2D = 1ox*y" = 16x%)"
2
u) k4p5 _ k4~2 _pSZ _ ksplc .
5z 52.22 252
3.
125*.5" (25 5)*.5% _25%. 5“ 5?_25%.5%.25" 25%.25.25 25%2
a) 3 3 3 3 -=251
25 25 25 25 258 25¢
358 (5 7)° 56.7° 5.7 25 25
6) 9°+ =1 = =24 1=12
ST Yo trrs Ursewt T
4.6 =216. -

UseecTHo, ut0 6° = 216, 3HAUMT, Ix =3, x=—.

1
3

OTEET: 1 .
3



5. Tak KaK x — HEUETHOE YHMCIIO, @ y — HYETHOE, TO UX MOXHO NPEACTaBUTh
Kak: x = 2k + 1, e k2 0, y = 2n; (3% = 729; 3N = 729, 3% = 779,
HasectHo, uto 729 — 3%, 3nauur, 4kn + 2n = 6.

IMyctb k = 0, a n = 3, Toraa BEILIE3aNKUCaHHOE YpaBHeHHe obpaluaeTcs B pa-
BEHCTBO, 3HAYHT, 3TH 3HAYECHHA MOAXOMAT :
x=2k+1=1;y=2n=6.

Oteer: x = 1, y = 6. TakuM e 06pa3oM MOXKHO NOMYUHTb X =3,y = 2,

Bapuant Ne 3

1. a)6* - 24—66 2:2:2:2=36-16 = 20;

6) (—4)* + (=3)" = (-4)(-4)(-4) + (-3)(-3) =64 + 9 = -55.
2. a)x’x’ =x" =y

6) klZ k4 k124 k8

B) (p5)3 = p5:3 =pl5;

r) (-5a°b%’ = (-5)*a"*-b** = -1254'%5;

2 s 3
" x4y3 ) 2 _ysz _ xsys
Tm 7?.m? 49m*

3\ .4 , .
3. a) 273'34=(3 ) -3 _333,34_3%4:313_10

= = =27,
95 (32)5 32-5 3]0 ’
Y (22 .7)4 224 74 28 .74
6) 6"+ =6 + =1+ =1+ =142.7=1+14=15.
) 7.2 73.27 7.2 7.2
4.5 =625.
HssecTho, ut0 625 = 5* 3naumrt, 12x = 4; x =% .
Orsert:1/3.

5. (10°) — umcrio, nomyyenHoe Muuei, (10‘) — QUCNIO, NOMy4eHHoe MuinHoH
cectpoit. [1o ycnoBuro 3anaud MHIHHA CeCTpa NOTy4HiIa YMcio 1000000 3Ha-
YHT, (10‘) = 1000000; 10% = 1000000. U3BecTHo, uTo 1000000 = 10, 3uauwr,
ab = 6. Moxer GbITb HECKONBKO CITy4aeB, HanpuMmep, a =2, b=3na= 6 b=1.
OtmBer:a=2,b=3na=6,b=1.
Bapnant \e 4

1. 2)3*-4°=3333-44=81-16=65;

6) (-7 ) +(~2) =D+ 2 (-2)(-2)(-2)(-2) =48 - 32=17,
> 2’)’;'*”. av’i alfv’i 7

B) (m°) = m®> =m'*;

r)(__6x5 2) _(_6)2 52 22_36x10 4

3b 33 b3 a9b3
x) o ‘43 23 6acs
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2
6 _(4-16)6 _45.16° _42.(42) .16° Rt

3. a) 4165 4165 4.16° 4.16° RRYS =4,
65 f153_40= (3.7)53-.1:3?7:_]=z_l=i=1_
7*-9 74.(32) 7*.3 3 | 3

4.3% =381,
U3 Toro, aro 81 = 3*, cnexyer, uro 8x = 4; x=%,
Ortser: 1/2.

5, (2™) — uucno, nonyuensoe Cepesxeit, (2’")" — YKCJIO, MONydeHHOE ero Opa-
ToMm. [To ycnoBuio 3aaum, Yucio, nonydeHHoe CepexxuHbIM GpaToM, paBHO
1024, 3Haumr, (2"')" = 1024; 2™* = 1024. H3BectHo, uto 1024 = 2", 3Hauut
mk=10.Ecium= 1,10 k=10. Ecnum= 35,10 k= 2.
OrBet:m=1,k=10umm=35, k=2,

KOHTPOJIbHAA PABOTA Ne 3
Bapuant Ne 1

1. a) 3m*k} ~§-m4k2 =2m* K =2mbk

6) (-0,5x*)-6x%* = —3x"12*3.F = _3%7F;
B) (= 3a2b3) _( 3)4 2.4 b34“81 sbxz
r)2xy ‘5yx+8xy 2xy’ +8xy 5yx—10xy—-5yx Sxy,
N +acd -2 =50 -22 =30
2.3x-4+5x=12;
8x—-4=12;8x=16;x=2,
Orteer: 2.

3. a) 10m°k**  am’ke® = —14-9'm5'3 K= —;—-mzkztz =2,5m*k** .

6) JleneHne HEBO3MOXKHO, NIOTOMY YTO B JCTHMOM HET COMHOXKHTENA C"
rJie n — HaTypalbHOE YHCJIO.

8) X2y = x5 2 = P
4, Tlyctb X pakeT YHHUTOXWI NepBblif ceMHKIacCHUK. Toraa (x + 3) pakersl
YHUYTOXKHI BTOPOH CEMHKIIACCHHK, 2% paKkeT YHHYTOXKHJI TPETHI CeMHKJIacc-
HMK. [To ycIoBHIO 331a4i BTPOEM OHH YHHUTOXWIM 23 pakeThl, 3HaUuT,
x+x+3+2x=23;
4x + 3 =23; 4x = 20;
x =5 — paxeT nepBbili CEMHKIIACCHEK, 5 + 3 = 8 — pakeT BTOpoif ceMukacc-
HHK, 2:5 = 10 — pakeT TpeTHil CEMHKIIACCHHK.
Ortser: 5, 8, 10 paker.

BapuanT Ne 2

1. a) %a3b~4a2b5 =3a*2. "5 =34%p°;

3y



6) 2i°m’ (~1,5K'm’p) = =32 *m**2.p = -3k’ m’p;
B)(Sx )—52 32, “—25x :
1) 9p’q - 3gp* + 4p'q = 9pq+4p g+ 4’y =3gp" = 13p'y - 3gp" = 10p'y;
n) 6b° + b’ - 9b° = Tb° — 9b° = -2b°.

2,7x+2-4x=17;

Ix=17-2;3x=15;x=5

Orzert: 5.

3. a) 15a"¢* : 3a°c* - nenenne HEBO3MOKHO, TaK KAK CTETEHb ¢ B JERHMOM
MEHbLIE, 4EM-B RENIUTEJIE.

6) 18.\'5}322.!0x2y=—}z8)--x5'2-y3" 2.2 oyt = 1,800

B) 6m° k1, 2m Kt = 5m* K2 = SmK.
4. ITycte x aeraneii M3roToBuna nepsas Opuraza 3a cMeny. Toraa 3x nera-
Jleit n3roToBKNa BTOpas Opuraja 3a cMmeHy, (x + 45) aeraneil usrotoruna
TpeTea OpHrana 3a cMeny. Ilo ycnoBuro 3anaun Bce Gpuraas! W3roToBUIM 3a
cmeny 590 neraneid, 3HauMT,
x+3x+x+45 590; 5x = 545;

= 109 — neraneii neppas Gpurana, 109-3 = 327 - neraneii Bropas Gpurana,
109 + 45 = 154 — neraneii Tperesa Gpurana.
Orteer: 109, 327, 154 peranei.

Bapuant Ne 3

1. a) 5x'y. i:xy =32yt =368

6) (-8a’bc’)4ab® = -324""" 5" ¢ =< 32a°b
B) (_2m3k2)4 — ( 2)4 34 k24 — 16 lzks
r) 7p'f +3rp 6p‘z’ =p't +3rp*=4rp
)8m—llm-i3m— “3m* +3m 0.
2.9-3-Tx=4;,9%-7x=4+3;,2x=17,;

Ortser: 3,5.

=3,5.

Ml\l

3. a) 9x%y' el = —z-xH ¥ =1, 5x% 2%

6) 12a'be’:4a’c = 3a*2.b-c* = 3d%bc;

B) Sm’k* : 10m°K’7* — nenexue HEBO3MOXKHO, TOTOMY UTO B AETHMOM CTe\-‘
nens ¢ = 0, a B aenurene paeHO 2, uto Gonbuie 0.
4. MNycTe x M — anMHA BTOPOI YacTH NMPOBOMOKY, Toraa (x + 23) m - anuna
TIePBOIf HacTH NMPOBOJIOKH, 3x M — JUTHHA TpeThelt uacTu nposoncky. 1o ye-
JIOBMIO 33Aa4H, AfIMHA Beer MPOBONIOKH 578 M, 3HAYMT,
x+x+23+3x=578; 5x + 23 = 578; 5x = 555; .
x =111 M — anuna Bropoit yacty, 111 + 23 = 134 M — anuna reproit vacTy,
3111 = 333 M —~ anuHa TpeThell HacTH.
Otser: 134 m, 111 M, 333 M.
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Bapuant Ne 4
2 N
l. a) I p2q3'7p3q=2p2+3-q3 1=2p5q4;
6) (-1 2mk'p )(5;;;313) —6m' 4 pt = —6m kP,
- B)(4xy) = 23 43 64 6y12
r) 8a2b5 Sbsaz + 2a2b’~ 10a2b5 5b°a” = 5a°b°;
03y +y -2’ =4y -2’ =2y,

2.5 12x+8x=3;
12x—8x=5-3;4x=—2;x=%
~ Orser: 1/2,

4 .
3. a) 2a°b"4ab’c = 2a°b"c":4ab’c' - nenenne HeBO3IMOKHO, TIOTOMY 4TO B
JACNAMOM CTETEHb C MEHBILE, YeM B JETUTENE,

6) 6x°y* :5)&'3y=§-x(H 4t =1,24%)°

B) 1,5m*n’k :3m*n® = -'2-m“'2 w2k =0,5mn’k .

4. TlyCTh X KI' JMMOHOB TPHBE3NH B MarasuH, Toraa (2x) Ki ManJapHHOB
npuBe3ni B MarasuH, (x + 500) kr anenscHHOB NpuBe3nH B MarasuH. Ilo yc-
JIOBHIO 33J1a41 BCEro B Mara3us npuse3ny 700 kr ¢pykros, 3HAUHUT,

x + 2x + x + 500 = 700; 4x + 500 = 700; 4x = 200;

x = 50 xr — numoHoB, 2:50 = 100 xr — maHzapuuos, 500 + 50 = 550 xr —
anenLCHHOB. :

Orser: 50, 100, 550 kr.

KOHTPOJIbHASA PABOTA Ne 4

Bapuant Ne 1

1207 + 5x%yt - dx® — XD = 207 + 4xH
2. a)(6ba - 5ab) - (4a + ab) = 6a — 5ab - 4a — ab = 2a - 6ab;

6)3(k 7m) 3k-3Tm=3k- 21m,

B) 56°07 — 1) = 5x>x - 5x° = 5x° — 5x%;

N@-pp+5)=4@p+5)-pp+5)= 4p+20 p-5p=—p'-p+20.
35x-3x+2)=4;
Sx-3x-6=4;2x= IOx 5.
Orxser: 5. - -
4(x+4)(3 x)+x(x+6) = 7,
X3 -X)+4B -x)+ X+ 6x=T7=0;3x—x*+ 12~ 4x +x* + 6x— 7= 0;
5x+5=0;5x=-5;x=-1.
Otset: x = -1,
5. Nycr x cM — WWpUHA APAMOYTOIbHYKA, Toraa (x + 3) oM - AnMHa NpAMo-
yronbﬂuka,'roma,(x+l)(x+3-r 2)- x(x+3) 20; (x+1)(x+ 5)—x* - 3x =20,
X+ 5)+x+5-x"-3x-20=0;x°+ 5x+x+5-x" = 3x—20=0;
3x-15=0;3x=15;
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X =5 CM — WIMpHHA NPAMOYTOJILHHUKA, 5 + 3 = 8 CM — [IHHA NPIMOYTOJIbHHKA.
Ortger: 5, 8 cM.

Bapuam Ne 2

1.7p%q + pg’ — 4pq’ — 6p*q = p'q - 3pq’.
2. a) (Skm + 2k) — (6km + k) = O%km + 2k — 6km — k= 3mk — k;

0) 5(x + 2y) = 5x + 52y = 5x + 10y;
B) 3K°(1 — k) = 3K = 3%k = 3K - 3k,
Nc-4X5+c)=c(5+c)-4(5+c)=5c+c*=20-4c=c*+¢—-20
3.2x=-5(1-x)=9;
2x—-5+5x-9=0;7x-14=0;Tx=14; x=2.
OrtserT: 2.
4, (x +3¥x-2)- x(x-4)=4;
¥x=2)+3(x-2)-x"+4x-4=0;x" -2 +3x -6 —x" + 4x -4 = (;
5x-10=0;5x=10; x =2,
Orser: 2.
5. ITycrs x — nepsoe u3 Tpex uncesn. Torma (x + 1) — Bropoe uncno, (x + 2) —
TPETLE YUCIIO, Tora,
(x+1)(x+2) =17 x(x +2)+x+2- x—17 0;
KHX+x+2-x-17=0;3x-15=0; 3x =
= 5 — nepsoe uucno, 5+ 1 =6 — BTOpOE qucno,5+2=7—rpe'rbe 4HCII0
OrBer: 5,6, 7.

Bapuanr Ne 3

1. 6k’ + 3k'm — Skom* — Tkm = km* — 4k*m.
2. a)(7x—3xy) - (4x + 2xy) = Tx — 3xy — 4x - 2xy = 3x — 5xy;

. 0)42p-q)=42p-4q=8p—dg;

B) 6a*(1 - a®) = 64" — 64"’ = 64" - 64°;

r)(5-k)(k+2)=5(k+2)—k(k+2)=5k+10 -k - 2k=—k+3k+10
3.4x - 2(x-3)=10;
4y -2x+6=10;2x=10-6; 2x=4; x=2,
Ortser: 2.
4. (7T -x)(x+ 5)+x(4+x) 5;
Tx+5)—x(x+5)+4x +x*—5=0; 7x + 35 -x —3x+4x+x -5=0;
6x + 30 =0; 6x =-30; x =-5.
Orser: -5.
S. ITycts x AM — wWwpHHa NpaMoyronbHUka. Toraa /'~ + 4) oM — UIMHA
OpAMOYTOJIbHHUKA, '
(x+2)x+4-3)+6=x(x+4); (x+2)x+1)-x(x+4)+6=0;
x(x+ 1) +2x+ 1) x(x +4)+ 6 =0;x*+x+ 2 +2-x"-4x +6=0;x+8=0;
Xx = § IM —- WHpPYiHa NPAMOYTONbHUKA, 8 +4 = 12 M — AHia ApAMOYTOJIbHHKA.
Orser: 8 &M, 12 aM.

BapuamN‘04
1.3x% - 6xp° = 2%y + 7 = Yy - xy'.
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2, a)(8a - Sab)-(3a+ ab)=8a - Sab-3a—ab=5a— 6ab;
6)2(p+6q) 2p+2 6q 2p+12q,
B) 4m*(m’ — 1) = 4m*m’ — 4m® = 4m’ — 4m’;
Dk+3)2-k)=kQ2-k+3Q-k)=2k-kK+6-3k=-k- k+6.
3.7x-3B3+x)=17,
Tx-9-3x-7=0;4x-16= 04x—16x 4.
OTBer4
4. (6-x¥x-3)-x(2- x) 3;
6(x 3)—xx—3)—2&+x*=3=0;6x— 18 —x*+3x - 2x +x* = 0; Tx — 21 = 0;
Tx=21;x=3. S
Oteer: 3.
5. TTycTb x — MeHbIlIee HaTypalBHOE YHCIO, (X + 1) — BTopoe YHCIIO, (x + 2) -
TpPEThE YHCIIO, TOTAa,
(x+l)(x+2) x(x+l)-18 x(x+2)+x+2-x—x=18;
K+ 2x+x+2-x"—x=18;2x=18-2;
x = 8 — nepBoe uucno, 8 + 1 =9 -— propoe umcno, 8 + 2 = 10 — Tperse yKCHO. -
Oreer: 8, 9, 10.

KOHTPOJIbHASI PABOTA Ne 5§

Bapuant M1
1. a)(m+ 4k = m* + 2m-ak + (4k)* = m* + 8mk + 16%%;

6) (la —b)(l;z + b) =Ga)2 —b? = -;-al _B2,

2. 8) x(dy—x) + (7 —x)'=dxy - x*+ )~ 2y + =) + 2y = (1)+2—(—1)“
=1-1=0;

6 (12a -3a b)_ 1243 3a b

3a " 3a  3a
=16 + 20 = 36.
3. x(5 x)+(x 2)(x+2)—1
Sx—xt+x-2P=1;5x-4=1;5x=5;x=1.
Orser: 1.
4.p-3Xp*+3p+9)-p’=p' -3 -p’=-3>=-27.
Orcrona BUAHO, YTO MpH JIOOBIX p BhIpaKEHHE NPHHHAMACT OJHO H TO XKe
3HayeHue —27.
5. Mycts x — nepeoe uucio. Torna (x + 1)- n’ropoe qucno, (x +2) — Tpetse
YHMCIIO, TOrAA,
(x+2) ~x(x+1)=37; X +4x+4-x*—x=37;3x=37—-4;3x=33;

=11 - nepBoe uucno, 11 + 1 =12 — Bropoe tmcno, 11+ 2 =13 — Tperne.

O'I‘Be’l‘ 11, 12, 13.

—ab = 4(=2) — (<2)-10 = 44 + 20 =

Bapuaur Ne 2 -
1. a)(3a-b)=a)*-23ab+b*=9a>-6ab +b%;
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o[t (o) o
4 i i T
2. a) (m - n)*+ m(6n - m)=m" = 2mn + n* + 6mn —m*=n*+ 4mn = (-1)* +

+ 4.-;-. (1) =1+ 1(-1) =< 0;

2 3
6) (150% -55%a): p_'ig—-i’i[-)l_sp plg=32-2%(-1)=6 + 4= 10.

3. x(x - 6) (x+5)=23;

x* = 6x —x* — 10x — 25 =23; -16x — 25 = 23; ~16x = 48; x = -3.

Orsert: -3.

4.5 -Q2+x)d->+x)=x-(*+2)=x-x-8=-8.

Otcroza BUAHO, YTO APH JIIOOBIX X BLIPAXKECHHE IPUHUMAET 3HauUeHHe -8,
5. Tlycts x¥ cM — cTOopoHa BTOporo kpazapara. Toraa (x + 2) ¢M — cTOpoHa
NepBOr0 KBA/PaTa, 3HAYHT,

(x+2) —x7=48; (x + 2 - x)(x + 2 + x) = 48; 2(2x + 2) = 48; 4x+4 48;
4x =48 — 4; 4x = 44,

x =11 cM — cropona Broporo kBanpara, 11 + 2 =13 cm —nepsoro keagpara.
Otser: 13, 11 cm.

Bapnaut Ne 3
1. a) (x + 5p) =x7+ 25y + (5y)° =x" + 10xy + 25y%;

2
6) (%p—q)(-;-wq}(%p) -q =21—5p -q".

2. a)(a-by'+bSa-b)=a’-2ab+ b’ +5ab-b'=a’+3ab=(-2)+ 3-(—2>‘§ =
=4-2=2
6m*n +9m’ 4
( - )=6’" "+9’”2_2m ntdm= 2.2 143.2=246=8
3m* 3Im*  3m 4

3. x(x - H+t@E-xNd+tx)=1;

X =3x+16-x"'=1;-3x=1-16;-3x=-15;x =5,

OtBet S.

4.(m-Dm+m+ D=—m’=m’-1-m’=-1,

OTcr0Aa BUARO, YTO MPH JIIOO0M m 3HAYECHUE BHIPAKEHUS MPHUHUMAET MOCTO-
fIHHOE 3HaueHHe —1.

5. IMycre x — nepsoe M3 ukces, Toraa (x + 1) — BTOpoe uucio, a (x + 2) -
TPETBE HHCIIO, 3HAUHT,

G+ DE+2)-x=41xx+2) +x+2-x"=41;x"+ 2 +x + 2 -x" =4,
3x=41-2;3x=39;

x = 13 — nepeoe u3 uncen, 13 + 1 = 14 — propoe uncno, 13 + 2 =15 — tpetse.
OTseT: 13, 14, 15.

“Bapuam Ne 4
1. a)(dp-q) =(@py - 24pq+q' = 16p° - 8pg + ¢,
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1 1 > (T Y 2 1,
6) | m+—=nlim-—=ni=m’-|=n| =m*-—n".
6 6 6 36

2. a)y(Tx=yyHx—y)'="Txy -y’ +x’ = 2y + yP=x*+ Sxp = (1) + 5(-1) 3]‘=
=1-1=0;
4 3
6) (14a"-70"):7a2 =200 T4 502 _g-2.2.1 3. 9_3=¢
7a* 7a® 2

3. x(8 —x)— (3 B +x)= 7
8x—x'—(9-x)=7;8x-x -9+ x*=T7;8x=7+9; 8x—16 x=2,
OTneT 2.
4.5+ (5-))25+5y+y) =y +5" =)’ =5>=125.
OTciona BHAHO, YTO NPH JHOObLY 3HAYECHHAX ¥ 3HAYEHUE BbIPaXCHUA NOCTO-
AHHO M paBHO 125,
S. Ilyctb x cM — cTopoHa KBaapara, Torja (x — 2) cM - oAHa U3 CTOPOH NOJY-
YHBLICIrOCH NPAMOYrONbHHUKA, (x + 3) CM — Apyras CTOpOHa MOy YHBIIErocs
MpAMOYTONLHHKA, 3HAYMT,
C=2)x+3)-x"=2 x(x + 3) = 2(x + 3) - x*=2; P+ 34 -2 - 6-x*=x-6=2;
x =8 CM — CTOpOHa KBazpara.
Orser: 8 cm.
KOHTPOJIbHASI PABOTA Ne 6
Bapuant Ne 1

1. a)x’ - 2 =x(x*-2);

6) 6b7 24b% = 6b"(b* - 4%

B) 3a” - 6ab + 3b” = 3(a’ - 2ab + b°) = 3(a - b)’;

r)cm- en + 5m—5n=c(m- n) + 5(m n)=(m- n)(c +5).
2. 2p +q) - p(7q - p)—2q =2 +2pq+q)—7pq+p -2 =
=2p"+4pq + 2q Tpq +p*-24"=3p" - 3pg = 3p(p - ).

2 2 :

3, 17,6"-2,4" _ (17,6 -2,4)(17,6 +2,4) _152-20 =2.20=40.
7,6 7,6 7,6
4. a)64a’ - b’ =(da- b2(16a +4ab + b’)

6) 20m* - 5n* = 5(4m* - n*) = 5Q2m — n*)2m + n®).
S.x -—27 3x(x-3)=0;
(x - 3)(x +3x+9) - 3x(x - 3)=0; (x = 3)(x* + 3x+ 9 - 3x) = 0;
- 3)* +9) 0;x-3=0ux>+9=0;

X =3 nx’ = -9 — He UMEET PEWEHN, T.K. KBAIPAT YHC/IA HE MOXKET paB-
HATBECH OTPHUATEILHOMY YHCIY.
Ortser: 3.

Bapuant Ne 2

1. a)3p - r PGP )
6) 8x° — 4x® = 4x (2x3 1);
B) 20 - 20¢ + 5¢* = 5(4 — 4c + V) = 52 - ¢)};
Nax-ay+Tx-Ty=ax-y)+Hx-y)=(x-yXa+T).
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2(m+4) 2(m— 8)g ~1)+3m’= m+8m+l6~2(m &m — m+82+3m—

=4m’+ 8m+ 16 — 2(m’*— 9m + 8) = 4m*+ 8m + 16 — 2m’ + 18m ~ 16 =2m"+ 26m =
=2m(m + 13).
10,8 10,8 __ 108 2 _1_

12,713 (12,7- 73)(!27+73) 54:20 20 10

4. aym’ -sk’ (m- 2k)(m +2mk+4k2)
6) 3a* - 12b2—3(a ~4b%) = 3(a* - 2bX(d" +2b)
5.4x(x +4) +x° +64 0;
4x(x+4)+(x+4)(x 4x +16)=0; (x + 4)4x + X'~ 4x + 16) =0; (x + 4)x*+ 16) = 0;
x+4= Onx +16=0,

x =-4 u x* = -16 — He UMeeT PEIIEHNA, T.K. KBAAPAT YHC/Ia HE MOXKET PaB-
HATHCA OTPHLATEIBHOMY YHCITY.
OrtseT: 4,

Bapuanr Ne 3

1. a)k* - Sk= KK - 5%
6)12a -34* —3a(4a3-1)
B) 3m* — 18m + 27 = 3(m* — 6m + 9) = 3(m - 3)’;
r)pb pc+6b 6c=pb-c)+6(b-c)=(p- )(!J+6)
a+ by} ~ a(b + 3a) + 3b = 3(a* + 2ab + b°) — ab - 3a* + 2b* =
~3a +6ab+3b ~ab -3a*+ 2b*= 5b>+ 5ab = 5b(b +.a).
3 18,6 1,47 _(18,6-1,4)(18,6+1,4) 17,2:20 _20

34,4 34,4 34,4 2
4. a) —m vk = (1m+k)(lm2—lmk+k2)'

27 3 9 3

6) 4c% - 64d" = 4(c* - 16d") = 4(c — 4dP)(c + 4d°).

5.x° - 125 Sx(x-5)=0;
(x- 5)(x + 5x + 25) = Sx(x — 5) = 0; (x — 5)(x*+ 5x + 25 - 5x) = 0;
(x-5)x*+25)=0;x-5=0ux’+25=0;
x=5bx’=-25 — ue umeer pelIeHHs, T.K. KBaApaT YHC/Ia HE MOXET paB-

HRTECA OTPHUATEILHOMY YHCIY.
Ortser: 5.

=10.

Bapuaut Ne 4
1. a7m m—m(7 m),
6)5a -154* —Sa(a— 3);
B) 7x* - 28x + 28 = 7(x* - dx + 4) = 7(x - 2)°
r)km+kn+9m+9n k(m+n)+9(m-rn) (m+n)(k+9)
2(c—5)-—50 5)(c—l)+2c2'“"—100+25 5(c’ - S - c+5)+2c2
=3c%~10c + 25 — 5(c* - 6¢c + 5) = 3c"— 10c + 25 — 5¢*+ 30c — 25 = 20c -2¢*=
=2¢(10-¢). )
27,2 27.2 27,2 2 1
16,8 -32 (168-3,2)(168+3,2) 13,6- 2002010

1 1 1 1,53
4, S =|a-=blla® +—ab+—b*|;
a) a 2 (a 5 J(a 2a 2 J
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6) 36p’ ~ 44" = 49" - 4") = 4(3p ~ 'X3p + 4°).
5. 2x(x +2) +x° + 8= 0;
206 + 2) + (x + 2P = 2x + 4) = 0; (x + 2)2x + X' = 2x + 4) = 0; (x + 2)(x*+ 4) = 0;
x+2=0ux2+4=0; '
x =-2bx*=-4 — He umeer pelieHud, T.K. KBaapaT YMClIa HE MOXET paB-
HATBCA OTPHLATENEHOMY YHCIY.

Otser: -2.
- KOHTPOJIBHAA PABOTA Ne 7
Bapuant Ne 1
15a°p*  5q°
1. a) ——="—;
) 30%° B

X +2y x(x+2y) x’
5) m® —k? - (m-k)(m+k) _m—k
3m+3k  3(m+k) 3
2. 1)3x~-y-3=0;
a)(2;1),32-1-3=6-1-3 =2 — naHHas napa Yucea He ABNAETCA
peLICHUEM YPaBHEHHUA, T-K. 2 # ().
6) (0; -3), 3.0 - (-3) - 3 =3 — 3 = 0 - naHHad mapa YHCEN ABNACTCA pe-
HIEHHEM ypaBHeHHd, T.K. 0 =0,
3.3x-y-3=0;
y=3x-3.
A(5,5; 12,5);
3.55-12,5-3=16,5-15,5=1
1 # 0 — 3HaYHT, TOUKA A HE NPHHALIEKHUT
rpaduky ypaBHeHus 3x —y -3 =0.

) X+2y _ x+2y 1,

4.3%-y-3=0;,y=3x-3;

k=3, m=-3,

5. DyHKUMA BO3PACTaET, CCAOBATENLHO, HaUMeHblIEe 3HaueHue Gyaer npu
x =-1, a HanGonplee npu

x=5y=-13-3=-6;

y=33-3=6.

Ortser: -6; 6.

6.y=-5x+1.

ITycTe ypaBHEHHE NPAMOI NPONOPLMOHANILHOCTH ¥ = ax. Toraa U3 Toro, 4To
rpaduk ee nmapamwiened rpapuky $pyHkumm y = —-5x + 1 caexyer, yto a = 5.
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I'paduk 3TOM NMpAMOl HPONOPLMOHATEHOCTH PactiookKEH BO BTOPOi H ueT-
BEpTOH KOOPJAUHATHBIX YETBEPTIX.

7. YtoOsi HaliTH TOUKY niepeceueHus rpadukoB JIMHEHHBIX QyHKUUI aHANH-
TUYECKH, HY)KHO NMPUPABHATH KOOPAUHATHI:

x+3=4x-3;3x=3+3;x=2;

y=2+3=5,
Ortser: (2; 5).
Bapuant Ne 2
am’k  2m?
1. a) ——=—+;
)mm’k4 9k*
6) a-3b a-3b 1
a*-3ab a(a-3b) a’
5) 4p+4q _ 4(p+q) '
P’-¢* (p-q)(p+q)

2. 2x+y-5=0;
a) 23-1-5=0; 6 -6 =0 - BepHO, 3HAYMT, ABJIIETCS;
6) 2(-1)+6-5=0;-2+ 6 —5 =0 — HeBepHO, 3HAYHUT, HE ABIACTCA.

3.2x+y-5=0; y=-2x+35, 1ofy
M(3,4; -1,8);
234-18-5=0;

6,8 - 1,8 — 5 = 0 — BepHo, 31aunT M npu-
Ha/pIexuT rpaduxy ypasHenuns 2x +y —5=0.

-10 -5 [ | S
-5}
-10
4.2+y-5=0,y=-2x+5;
k=-2,m=35,
5. Oyukuus yOsipaer, 3uauuT, HavOonbuiee 3HaueHue npu x = -1, Hau-

MeHbwee — Mpux =3; y=-2(-1)+5=7,y=-23 +5=~1.

Ortser: 7, 1. .

6.y =ax.

I'paduk npamoil NPONOPUMOHANILHOCTH MApauiciicH Ipa@uKy JMHEHHON
dynxuus y = 3x — 2, 3npaqur, @ = 3. I'padMk 3T0# npAMOH NponopLUOHANb-
HOCTH PacnosioeH B i2pBOH U TPETbeH KOOPAWHATHBIX YETBEPTHX.,

OrtBer: y = 3x.
T.y=-2+5uy=4x-1;2x+5=4x-1;6x=6,x=1,y=-21+5=3,
Orteer: (1; 3).
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, Bapnaurt Ne 3
35%° y‘s = 5x° y3 .
14x° 2’
m? +5mk-_ m(m+ 5k)

6) = =m;
m+5k m+5k

5) & -b (a b)(a+b) a+b
3a-3b 3(a b) 3
2. 4x -y—-2=0.
Jna Toro, yto0Bl MPOBEPUTH, ABJIAETCA JIM AaHHAA Tapa ducesn pewennem
ypaBHEHUS, MOJACTABUM ITH YHCJIA B HETO:
a) -24-(-9)-2=0;-8 +9 — 2 = 0 — He BepHO, 3HAYNT, NMapa YuceN
(=2; -9) He ABIAETCA pELIEHUEM JAHHOTO YPaBHEHHS;
6) 24-6-2=0;8-8= O—Bepno, 3HAYMT, Napa udcen (—2; -9) aBnger-
CS pEIICHUEM TAHHOTO YPABHEHHUS. ‘
3.4x-y-2=0;y=4x-2,
412-31-2=0;48-51=0— He
BEPHO, 3HAYHUT, TOUKA P He NpUHAIIEKHUT
rpadHKy ypaBHEHUA.

1. a)

4.4x-y-2=0;y=4x-2;

k=4, m=-2,

5. dyukuusa BoO3pacTaeT, 3HAYHT, HaHOONbLIEE 3HAUYCHHE GYHKIMA OyaeT npu-
HUMaTh NpH X = 2, 3 HAUMEHEILIEE NPH

x=-2,y=42-2=6,

y=4(-2)-2=-10.

Orser: 6,-10.

6.y=ax.

I'paduk sT0l NpAMoii NpoNOPUHOHANBHOCTYH MapaieeH rpaduky GyHKIUA
y=3x + 4, 3x1auut, a = -3, I'paduk 37Ol MpAMOIi MPONOPLUHOHATEHOCTH
PaciosioxeH BO BTOPOii H 4eTBepTOH KOOPAUHATHBIX YETBEPTAX.

OrtBer: y =-3x.

T.y=2x-3uy=6x+35;

2x-3=6x+5;4x=-8;x =-2,

y=2(-2)-3=~ '

Oteer: (-2; -7).
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Bapuant Ne 4
62 2
1. a) 12p°q" _3p°.

83p°° 24"
) a-4b _ a-4b 1
a*-4ab a(a-4b) a’
Sx+5y  S5(x+y) 5
B) ) 5 = = .
=yt (x-y)x+y) x-y
2.5x+y—-4=0,

a) 5(-1)+9-4=0;-5+9-4=0- BepHo, 3HAYHT, SBJIACTCA;
6) 52-7-4=0; 10~ 11 =0 — HeBepHO, 3HAYHT, HE ABJIACTCA.
3.5x+y—-4=0;y=-5x+4. '

C(-1,2;-10);

5(-1,2)-10-4=0;

—6 — 10 — 4 = 0 — HeBepHO, 3HAYMT, TOY-

ka C He npuHamnexur rpaduky 3Toi 2
hyHKUIH.

4.5¢+y—-4=0;y=-5x+ 4,

k=-5,m=4.

5. dyukuns y6wiBaer, 3HauUMT, Haubosbliee 3HavyeHue Oyner mpu x = —1,
HauMeHblllee — NIpH

x=2,y=-1(-5)+4=9;

y=-52+4=-6,

Ortsert: 9; -6.

6.y = ax. v

HM3BecTHO, 4T0 rpadk 3T0# NPAMOH NPONOPLMOHANEHOCTH NMapaieseH rpa-
buKy mHeHHON GYHKUMHU y = 2x + 3, 3HaUMT, a = 2.

I'padmk 3Tol NpsAMOit MPONOPUMOHATILHOCTH PacriorokeH B NEPBOH 1 TpeTbeit
KOOPAMHATHBIX YETBEPTAX.

Otser: y = 2x

7.y=3x-2uny=-2x+3;

Ix-2=-x+3;5x=5;x=1;y=31-2=1.

Otsert: (1; 1).

KOHTPOJIbHAS PABOTA Ne 8

Bapuant Ne 1
lL.y=x";
50



a)

6) apux=-2,y=(- 2)° =
?Ivu 3,y=3"=9;
B) X

x—l—O;
x-1)x+1)=0;
—lwmx— -1;
N xX’=x+2;
X -x-2=0;
XHx=2-2=0;
x(x+1)-2(x+1)=0;
G-+ 1)=0;
x=2,y=2? 4H
x=-1,y=(-1)*=1, T.e. uckomsie ToukH (2; 4) u (-1; 1).

m —6m+9=(m—3)

2, a) =m-3;
m-3 m-3
-4y _ 2x-2y) 2
4y ~x* (2y-x)(2y+x) x+2y’

3.y=x.

a) Oynkuud y =x° MPUHUMAET HAMMEHBLIEE SHAYEHHE B TOUKE 0,y= 0*=0.
HauGonbuee: y = (-3)* =9,

6) Haumenpmee: y = 0° = 0, nauGonsuee: y = 3°=9.

4.y=fx)
2x+3 —4<x<-1
xX)= . €C/iu ’
f() {x2 -1<x<2

B AD=2D 3= B D= =LA
6) VAN / x

5. fx+2)—fx~2)=(x+2) - (x-2)" = (c+2 - x+2)(x+2 +x - 2) = 2x - 4 =8x.
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Bapuant Ne 2

(x-2)x +2)=0;
x=2uwmx=-2,

T) x* = 4x;
X —4x=0;
x(x-4)=0;

x=0,y= 0*=0mn
x=4,y=4"=16, 1.e. uckoMste Touku (0; 0) u (4; 16).
: a-4 a-4 1
2. a) 3 = 3 = ;
a’-8a+16 (a-4) a-4
) m> —9k* (m-3k)(m+3k)  m+3k
15k —5m 5(3k ~m) 5 7

3.y=x"
a) HauGonsiee: y = 27 = 4; nanvenbiuee: y = 0° = 0.
6) HauGonsmee: y = (-2)* = 4; nanmenpmee: y = 0* =0

x-l “3<x<0

4.y =fx); = , - ;

Y= £(x) -:l;x—l M o<x<6

a) f-2)=-2-2=-3; f(0)=—;--0—1=—1; f(3)=% 3-1=0;
4
2

o -

5./x-5)-f5-x)=(x-5P-(5-x)=(x-5-(x-35)=0.
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Bapuant Ne 3

6) npux=-3,y= g 37 =9;
Pux 2,y=2"=4,
B) x
X —9 0;
(x=3)x+3)=0;
x=3umx=-3
r) x’=-x+2;
X+x-2=0;
X ox+2x-2=0;
x(x-1)+2(x-1)=0;
x+2)x-1)= 0
x=-2,y=(-2)'=4mn
x=1,y=1"=1, 1.e. nckomble Touku (-2; 4) u (1; 1).

p>+10p+25 (p+5)
2 p+S p+Ss
2y-8x _ 2(y-4x) 2
l6x -yt (4x=p)(4x+y) dx+y’

3.y=x%
a) HauGombuee: y = (—4)° = 16; Haumenbee: y= 0 0.
6) HawuGonsutee: y = 3° = 9; HaUMeHbLIEE: y = 0*=0.

4.y =fx);
-2<x<1,

. .xz
= , €CJIH ;
f(x) {—x+2 l<x<4

) D= =LAN=P=LA3)=-3+2=-1;

=p+35;

6)

5.fx+4)-f(4-x)=(c+d) - (x— 4= (x4 —x +4)¥x + 4 + x —4) =28 = 16x.
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Bapnant Ne 4

6) y=(-4)" =16, npux =—4;
nan=2,y=22=4;

B) x" =16;
X -16=0;
x-x+4)=0;
x=4uwmx=-4

r) x’=-4x;
X+ 4x=0;
x(x+4)=0;
x=0,y=0"=0n
x=-4,y=(-4)" = 16, 1.c. uckomsle Touku (0; 0) u (-4; 16).

m-2 m-2 1
2, a) — = - = :
m —-4m+4 (m_p) m-=2
2b-10a - 2(b—5a) 2
6) T 37 =- .
25qa* -b*  (Sa-b)(5a+b) Sa+b
3.y=x%

a) HauGombuiee: y = (=3)’ = 9; nanmenbmee: y = 0° = 0.
6) HauGonsuwiee: y = 2° = 4; Haumensiee: y = 0° = 0.
4.y = fx);

1
—x+1 -4<x<2
X)=42 , €CJIH ;
fx) { M ocx<a

-2x+6 -7
2) f«@:%{q}n=oguyuaa+6=zﬂn=—z3+6=m
6
’
2
6) x

5./83-0)-fx-3)=3-2"- (-3 =(x-3) - (-3 =0
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KOHTPOJIbHASI PABOTA Ne 9
Bapuanr Ne 1

x-y=T7
x+3y=9’
a) x=1,y=-4; A
{3—(—4):7 7=7
5 . — He ABngeTcs.;
L1+3r(—4 =9 ' -11=9
6) x=3,y=2;
3-3-2=7 7=17
> — ABJACTCA
3+3-2=9 9=9 :
2 3x+y=2 6x+2y=4 (1)
T lx+2y=-6" x+2y=-6 (2)

Borutem u3 (1) (2), nonyuum:
Sx=10;x=2;x+2y=6;2y=6-2;y=2.
Ortser: (2; 2).

.d4x—-y=3;y=4x-3. - : v

4, Iycts x Ma4eli B 6ackerGonbHoOM cetke. [TycTh y Maueif B BoneHG0ABHOM
cetke. Toraa UMeeM CHCTEMY YpaBHEHHIA: :

S5x+2y=23 S5x+2y=23
3x-y=5 ~ 6x-2y=10"
1lx=33;x=3;5x+2y=23; 2y =23 - 15; y = 4.
Ortger: 3; 4. :
S5.y=kc+m.
HzsectHO: k0 + m=—-6 n k(-4) + m =8,
=-6
" ; m=—6,k=—l;
—dk+m=8 , 2

OtBeT: k=—%,m=-6.
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Bapuant Ne 2

2x-3y=5
x+3y=17
2+3=5 5=5
a) ; — He ABJIAETCA;
1-3=7 -2=
8§-3=5 5=5
6) : — ABJIAETCA.
4+3=7 7=7
2 x+3y=9 x+t3y=9
T 3x-y=7 9x-3y=21"
10x=30;x=3;x+3y=9;3y=9-3;y=2.
OreeT: (3, 2).

y-3x=2;y=3x+2.

5 4 -3 2 -

4, TTycte x — ManbuukoB B knacce. [TycTs y — nesodek B Kkyacce. Toraa u3
YCJI0BHS 33234 HMEEM CHCTEMY JIMHEHHbLY ypaBHEHMH"

4x-30=3y 12x-9y=90
{3x+5y=95’ {12x+20y=380’
29y =290; y = 10;
4x -30=3y;4x = 60; x =15,
Ortser: 15 MaibunkoB u 10 nesouek.

5.k-0+m=4;m=4;—3k+m=6;—3k+4=6;vk=%.

OrTBeT: k=%,m=4.

Bapuant Ne 3

x+2y=3
5x-3y=2"
1+2=3 3=3
a) ; — ABJfeTca;
|5-3=2 2=2
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6) ~1+6=3 5=3, He sBngeTcs
5-18=2"  |-23=2 ¢

2 2x+y=7l_ dx+2y=14
Colx-2y=11" x=2y=1
S5x=15;x=3;
&+y=T,y=7~6;y=1.
Orteer: (3, 1).
I.2x+y=3;y=-u+3

4. ITyctb x yue6HUKOB 1O reomeTpun B madke. ITycts y yueGHUKOB 10 ail-

rebpe B mauke. U3 ycnoBus 3agaun MMeeM CHCTEMY JTMHENHBIX YpaBHEHUIA!
4x+3y=96 8x+6y=96
S5x-6y=3 S5x-6y=3 "~

13x=195; x=15; ‘

Sx—-6y=3;6y=75-3;y=12,

Otger: 15; 12.

5.0k+m=-1;

m=-1; :

2k+m=4;2k=5;k=25.

Oreer: k=25, m= -1,

Bapuauat Ne 4
1. {2x+y=7 .
x-2y=11"
a) {2+5=7 ; {7=7 — He ABJIAETCH;
1-10=11 -9=1l1 '
6) {10_3=7; . {7=7 — ABJIAETCA.
5+6=11 =11
5. {4x—y=—7_ {l2x’—3y=—21.
x+3y=-5 x+3y=-5 '
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13x=-26;x=-2;x+3y=-5;3y=-3; y=-1,
Ortset: (-2, -1).
Jov—-2x=4;y=2x+4.

4. TTycTb x mayek 4as B ynakoke. ITycts y nmauexk kode B ynakoske. Toraa
W3 YCJIOBHS 33Ja4H UMEEM CHCTeMY JIMHEeHBIX YpaBHEHHH:

3Ix+4y=90 Ix+12y =270
S5x+3y=106" 20x +12y =424’
1lx=154;x=14

3x+4y=090;4y=48;y =12,

OrtBer: 14 navek uas u 12 mauek kode.
5.k0+m=-2;m=-2;
2k+m=-5;2k=-3;k=-1,5.

OtBeT: k=-1,5; m =-2.

KOHTPOJIBHAS PABOTA Ne 10

Bapuant Ne 1

l(5rm)+(m—2)(m*-2) 2m(m+5)—(m*5)(m+5 2my+m—4 =
=25-m'+m'—4=21.

28a°b°c _ 7a’b 10x* +5xy  5x(2x+y) 5x
2, a) 353 T3 N 6) 3 5= =

12a°6°c>  3c” 4x* -yt (2x-y)(2x+y) 2x-y
3.y=6-2x;

) T e a9 iNe ¢
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6) 6—2.(-10)=25 - HeBepHO, 3HAUHT, HE TPOXOINT.
B) Hamubompwee: y =6 —2:(-1) = 8; HauMenpmee; y =6 - 2.4 =2

4 [2x+Y=3, 6x+3y=9

» ) x-3y=5" x-3y=5"
Tx=14;x=2;x-3y=5;3y=2-5;y=-1.
Ortser: (2, -1).

5. Ilycte x neraneii u3roraeauean yueHHk 3a 1 vac. ITycts y aeraneit n3ro-
TaB/IMBaNI MacTep 3a 1 wac. M3 ycnoBus 3anauu nojy4acM CHCTEMY:

x+y=17" 2x+2y=34
2x+4y=54" 2x{l-4y=54’
2y =20;y=10;
xty=17;x=17.

Ortser: 10 neraneii 3a 1 yac u3rorapnausaeT MacTep u 7 aeranei - yueHuK.
6.x+2y=3nkx-4y=06;

2 4

YuurhiBad y = (0 ¥ IpUPaBHAB NpaBbie YaCTH YPABHEHHH, NONY4HM CHCTEMY:

x-3 kx-6

y::

2 4 . bc-6=0
x=3_, ’ x=3
{2
3k-6=0;k=2.
OteeT: pu k= 2.
Bapuant Ne 2

Lk=3)k+3)+Q-k -2k -2)=K -9+ k-2Dk=-2-2k)=
=K -9-(k-2)k+2)=kK-9-K+4=-5,
10m’k’n’ _ 2n 6 2ab+86> _ 2b(a+4b) _ 2
25m*k*n®  Smk a’-16b>  (a-4b)(a+4b) a-4b’
3.y=(112x-2.
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6) 9= % +22-2 ;9 =9 — BepHO, 3HAUUT, MPOXOAUT
B) HauGonswee: y =—;—~8 -2 =2, HauMeHblIES: y = % {(-6)-2=-5
4 x=4y=3 x-12y=15
"Br+r=2’ 3x+y=2
3y=-13;y=-1;
x=5+4y;x=5+4(-1)=1.
Ortser: (1, -1). '

5. TlyCTh X-J€CAHTHUKOB BMEIAET THXKENbIN BEPTOJIET, }-JECAHTHHKOB BME-

n{aetT nerkuit BepToaeT,

4x + 3y = 130 yenoBek AOCTaBJICHEI K MECTY Ha3HauEHHA,

X +y =36 yenoBeK BMEILAET OJUH TAKENbIH U OAHH JIETKHH BEPTORETHI;
4x+3y =130 4x+3y=130

{2+y=36 {3x+3y=108’

x=22;y=36-x;y=36-22=14,

Ortset: 22 B TAXeI0M BepTOseTe U 14 - B J1erxou.

6.3x-5y=10u 2x+ky=09;

g0,

3 2

Yuutsisas x = 0 4 npHpaBHAB NpaBble 4aCTH ypaeHSHHH, NONYUHM CHCTEMY
S5y+10 _9 -ky
T3 2
Sy+10
=
10y +20=27 -3k 10y +3ky=T7

{Sy +10=0 ’ {

10-(-2) + 3k (-2)=7,-20-6k=1T7,;

~6k =27; k=-45.

OTtseT: — 4,5.

0

>

y=-2

Bapuanr Ne 3
LR+a)2-a)+(3-a-34-20=Q2+a)2-a)-62-a)+ (3 —a)=
(2 - a)2+a-6)19 — 6a+a”=(2- aXa - 4)+d" - 6a+9 =2a - a" - 8+4atd — 6a+9 =
12x6y4r B 4x%y? .

2. ) 15x2yd st

om’ —k* _(3m—-k)(3m+k) 3m+k
‘ 20m® —Tmk Tm(3m-k) — Tm
3.y=4-2;

¥
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s 6 4

6) C(-8, 19). IToacrapum 3HaueHue x B pyHkumio 4 — 2:(-8) =4 + 16 = 20;
20 # 19. 3naumr, rpaduk QyHKUHH y = 4 — 2x He NPoxoAHT uepe3 Touky C.

B) T.x. pyHiana yobiBaer, To Haubobllee 3HaueHne OyAeT B Hayane oTpes-
Ka, a HaMeHbllee — B KoHUE: y = 4 —2+(-3) = 4 + 6 = 10 — Haubonbluee;
y=4- 2.5=4-10=-6 — HauMeHblLIeE.

x=3y=6 x-3y=6

2x+y=5’ 6x+3y=15"
7x=2'l;x=3;y=5—2x;y=5-2-3=5—6=—1.
Ortser: (3, -1).

5. ycts x n y — 3amyMaHHbie uncna, x + y = 35 — ux cymma.
4x + (y + 30) = 125 — cymMa Hociie yBe/IMUEHHSA YKCEN,

x+y=35 CJx+y=35

4x+(y+30)=125" |4x+ y =95’
3Ix=60;x=20;y=35-x;y=35-20=15.
Otset: 20 1 15,
6.4x-y=2n Ix-ky=T1,
x=—y+2M x=ky+7.

4 3

YuuteiBast x = 0 U npupaBHUBasA Npasble YaCTH YPaBHEHHUI NOTYUHM CHUCTe--
MY:

r+2_,
4 . y+2=0 . y=-2 .
y+2 ky+17 {3y+6=4ky+28’ {3y—4ky=22’
43
3.(=2) - 4k(-2)=22; 8k=-28; k=-3,5.
Ortger: -3,5. ’
Bapuant Ne 4

L(k-4)+Q+KR2-k)-43-2k)=K-8k+16+4—-K -12+8k=8,
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12xy7¢ _ 2y° .
30x°y%  5x%’
3.y=3x-5;

a>-25p> (a-5b)(a+5b) a-5b

2. a =
) 4ab+20b*  4b(a+5b)  4b

6)

6) P(7;16). TTOACTABHM 3HAUEHHE X B ¢byskuuto: 3-7-5=16; 16 = 16. 3na-
quT, rpaduk GyHKUMH NPOXOIUT Yepe3 TOUKY P.
B) y=3:(-2)-5=-11- HanMeHswiee; y = 3.4 — 5 = 7 — HauGonsLICE,

dx+y=1 8x+2y=2 '
{x+2y=9’ {x+2y=9 ’

Tx=-T;x=-1;

y=1-4x;y=1-4.(-1)=35.

Oreer: (-1; 5).

S. ITycth x - nByXMecTHBIX Oaiiiapok, y — TpexMecTHbIX Gaftnapok, x +y =9
6aitnapok Bcero, 2x + 3y = 21 TypucroB.
x+y=9 ) 2x+2y=18
{2x+3y=21’ {2x+3y=21’
y=3;x=9-y;x=9-3=6.
OtBeT: 6 ABYXMECTHBIX H 3 TpeXMECTHBIX Oaiinapok.
6.5x-3y=15u bx+4y=1;
_ Sx-15 u y= 1__——_[9(_ '
3 4
YuurbiBad y = 0 4 npHpaBHUBad MpaBble YacTH YpaBHEHHH, MOTYYHM CHCTEMY:
Sx-15 _ 0
3 C|5x-15=0 C]x=3 .
5x-15 _1-hkx’ {20x—50=3—3kx’ {20x+3lo:= 63’
3 4

203 +3k3=63;9k=3; k =

1
3

Otser: l .
3
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